

独立女性,如何心安理得地花丈夫的钱

今日女报/凤凰网记者 刘艳

在“八卦界”，有一种情感波动叫房产政策式情感波动。最明显的是当新婚姻法司法解释(二)规定谁付的首付那房子就归谁时，很多姑娘在单身时就给自己买了套房子，自己还月供。而婚后，她住在自己没花一分钱的丈夫买的房子里，又觉得自己为这个家没作贡献，占了丈夫的便宜。现代社会，很多女人都喊着要做一个独立女性，这样，自己的人生才能自己做主，在婚姻中才有话语权。一篇又一篇的情感鸡汤文，都在教女人一定要独立，一定要有钱，自己挣钱买包包，约会也要AA制，不占男人的便宜。可是，这样强调得多了，独立女人就“矫枉过正”了，婚后也不知道该怎么处理家庭财政，越来越多的家庭因为女人独立而实行AA制，有些女人甚至为了表达自己独立，不占便宜，还会“倒贴”丈夫和公婆家。那么，今天我们来探讨一下，独立女性到底如何心安理得地花丈夫的钱。

纪婷说：“我结婚不是找长期饭票，我不能占你便宜。”汤伟没办法，只好过着这种AA制的婚姻生活。不过，他还是努力地想给纪婷一些惊喜和浪漫。可他发现，他给纪婷买一个COACH包包，纪婷一定给他买一个LV钱包，儿子的学费他先交了，她也会算清楚了再给他……

如此种种，汤伟觉得纪婷的独立用在家庭中非常不合适，因为家庭是要用爱来经营，而不是像做生意那样算得清清楚楚。这样的家庭，他也没感觉到自己作为丈夫该负的责任和荣耀。

妻子改变:花他的钱可以传递夫妻感情

纪婷一直不觉得她在家庭中强调独立是错的，她觉得：“我又没要他养，他应该高兴才对吧。”不过，纪婷倒是意识到了，她生活得有些累。比如，她和汤伟一人一台车，她后期因为怀孕生子，再加上父亲生病她花了不少钱，钱上有些紧张，养车就养得比较困难。那时汤伟提出给她钱，说：“老婆花老公的钱是应该的。”可纪婷就当是借的，一发工资就还他。后来纪婷没开车了，坐汤伟的车，她就多次主动给他加油。

真正让纪婷改变的是，她老爸要做心脏搭桥手术，需要巨额手续费，她急得哭。汤伟赶到医院，马上刷卡付钱。除此之外，他

还跑前跑后，处理很多事情。纪婷这才扑到他怀里哇哇大哭，原来她丈夫是那么能够保护她。老爸出院后，纪婷找汤伟谈话，汤伟以为她要说还医药费给他的事，马上阻止，可纪婷说：“我不是这个意思，我只是想感谢你照顾我还有我家人，我……我想说嫁给你，我很幸福。”那晚，两人前所未有的亲密，纪婷这才知道，原来爱意有时是需要通过花钱来传达的。

纪婷婚前买了一套房子，以每月1200元的价格出租了，抵了一部分房贷。因为她住在汤伟的房子里，所以她每个月都会多分担一些家用。但老爸手术后，汤伟给她花的钱越来越多，她虽然心安理得，但她觉得得想个巧妙的方法。于是，她收回了自己的房子，把公婆接来长沙住。这样她就觉得虽然花了丈夫的钱，但也替他尽了孝道，而且两夫妻的关系、公公婆婆与儿媳妇的关系，也好了很多。

自打学会花汤伟的钱，纪婷就觉得自己的生活没那么紧张了。以前她在工作中都是紧绷着神经，不能出错，一出错就会扣钱。而现在她却真实感受到了，家里有老公呢，怕什么！

专家点评>>

冰冷的独立，是毫无幸福感的独立

艾明雅，《嘿，三十岁》畅销书作者，“鸡汤界”傲娇派掌门人，专业治疗各种“拧巴人”、“怂妹子”。

经济不独立，是一件很哀伤的事。但一个女人若只剩下经济独立，不懂得适当依赖男人，倒是一种更哀伤的独立。以前女人没有工作时，我们拼命换取工作的权利，后来我们感谢经济独立，终于可以扬眉吐气，并且随心所欲地活着，因为我们的钱包和灵魂是自由的。

但后来呢？这份随心所欲，却慢慢变味。有些女人结婚总是强调“我不是爱他的钱，我不是爱他的钱，我不是爱他的钱……”，就算真的不是，这么磨叽，也实在惹人烦。

我还有个朋友，工作上从来不敢懈怠，生怕因为薪水下降，就再也没有办法让公婆一年出国旅游一次来证明自己的价值。每每购物回家，一定要强调，这是我用自己的钱买的。终于有一天，说出一个字：累。

作为女性，不必受困于三尺灶台，亦可仰望远方。独立使得我们展示那些不依赖、不祈求所带来的洒脱，但它绝不是为了让我们不分时机地拒绝那些爱与依赖所带来的幸福感。

如果你要结婚了，就理直气壮地拎包入住他的房子啊。情人节，你就理直气壮地接受他送的贵重礼物啊。你生活有困难了，就理直气壮地接住他递来的钱啊。

女人要记住，你再独立，丈夫都还是那个陪你过一生的人，而不是你用来证明自己独立的一个道具。冰冷的独立，只会毫无幸福感可言。

围城故事>>

丈夫烦恼:为什么要把钱分得这么清

结婚五年的汤伟和妻子纪婷，一直是财政独立，各管各的开销，然后共同抚养孩子，双方父母也是自己出钱去孝敬。汤伟之前找过伸手就找他要钱的女人。“我前女友掌握我的工资卡，把我的钱乱花，而她却把自己的钱省下来留小金库。后来认识我老婆这种独立的女人，我就感觉跟她在一起一定没有负担，所以很快就结了婚。”

汤伟虽然不喜欢女人乱花他的钱，但他还是希望婚后一个家能像一个家，而不是两人真的只是搭伙过日子。他父母、爷爷奶奶和外公外婆，都是女方管钱，男方挣了钱就交给女方。同时，男方还用自己的生活费给女方送礼物，买衣服，制造惊喜。可是到他这，妻子纪婷不管怎么样都不肯收他的工资卡。纪



女儿小创新，妈妈大开心。

再说我家第三个女人的母亲节，也就是小时的奶奶、我的母亲这次过节的体验之前，得谈谈对母亲节的理解。到底母亲节，图个什么呢？

节日的本质，是生活的奔头。奔头，就是过日子的去往方向、目的地，哲学家们说成“彼岸”、“理想国”、“精神家园”。节日的品类，大致三种，区分自节日的功能习俗和思维习惯。第一种是传统佳节，比如说春节；第二种是新创节日，如母亲节、父亲节等；第三种是共性中的个性节，例如人生七十大寿，每个人都会过。而母亲节作为第二种新创节，有特定的文化意蕴：母亲节的第一作用是提醒——提醒你认真注意和体察自己平常往往疏于注意、漏于体察的妈妈，她是否皱纹增多、血丝增深、鬓角增白，她是

否手脚如昔、心情惬意，她是否该轮到我们做儿女的关切与呵护了？如果平常确实太忙给忘了，那就在母亲节意识起来、重视起来，用这一天弥补平常、覆盖过去、点亮未来。

那么母亲节当天，说实话，我没有给我妈妈发短信，也没有买鲜花，也没有送礼物，我给的都是“免费礼物”。为什么呢？因为履行了三件事：1、我携妻将子，看望和陪同了母亲。其实平时一直践行“常回家看看”的理念，每次见面都能切实注重母亲的感受，问她最近有什么事没有，总给她所需要的心里话安慰。2、我妈妈生性恬淡，节俭到刻板，生怕丁点浪费，我早洞穿她的心理，就愿这几百块鲜花钱，花在她孙女可以、孙儿小时身上，也舍不得收我送的花。她也知道母亲节前后，鲜花涨价，更舍不得。3、我

平时注重的孝道是，第一自己做值得母亲放心，甚至骄傲的孩子，第二总是及时解决母亲面临的任何难题。她也认为，儿子作为公职人员，克己奉公、崇尚德行、不输业绩、追求进步就是对她最大的孝礼，那么不希求什么刻意的礼物了。在我说完所有“免费礼物”之后，璐璐谜样般给了婆婆一个“付费礼物”的补足。紫红的惊喜与绚美！原来，她瞒着我，给外婆买粉玫瑰的同时，给奶奶也悄悄买了相思梅。我问璐璐：“你买的，也许舍不得，我买的，妈一定很高兴。你看看妈，多开心呐！”

这就是我家第三个女人的母亲节。这就是我家里三个女人的母亲节。话甜蜜，花灿烂，心沉醉。

文/易柯明(长沙市作家协会副主席，芒果TV行政副总裁。著有《穿越历史》《创意之旅》《独步遐想》等)



■ 爱这一小时

三个母亲的母亲节

2016年5月8日，星期日，母亲节。璐璐晨醒，没满两岁的易小时在床沿边对着她笑，一字一顿喊声：“妈妈，母亲节快乐！”璐璐顿时泪流。这是我对孩子小时的秘密培训和对孩子他妈的情感突袭。尽管这一招不难想到，但出乎璐璐预料。

这是我家第一个女人的母亲节。儿子出奇兵，妈妈很感动。

昨晚，小时的外婆收到了粉玫瑰。

这是我请璐璐下班途中买的，本来我说的“买束康乃馨”，但璐璐觉得应该让妈妈尝个新，取代了司空见惯的品种。外婆当然高兴过望。记得去年母亲节，璐璐还给妈妈特意教会了微信并帮助建群，使母亲可以因此收到更多亲友的祝福，“朋友圈”成为节日馈赠。

这是我家第二个女人的母亲节。

